

新闻快览

# 全国政协召开主席会议成员务虚会

## 王沪宁主持并讲话

新华社北京9月23日电 23日下午，全国政协召开2024年度主席会议成员务虚会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。他表示，要把深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为人民政协重大政治任务，同学习贯彻中共二十大和二十届三中全会精神结合起来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，继续把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好、把人民政协政治优势发挥好。

总书记重要讲话的重大意义和丰富内涵，完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握履职正确方向，不断强化履职政治责任，推动新时代新征程人民政协事业高质量发展。要深入学习领会习近平总书记关于全面发展协商民主的新部署新要求，全面落实到人民政协政治协商、民主监督、参政议政等各项履职工作中，更好发挥人民政协作为专门协商机构作用。要深刻认识人民政协是中国共产党把马克思主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，

是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

王沪宁表示，要以钉钉子精神贯彻落实习近平总书记重要讲话作出的重要部署、提出的重要任务。要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导和中共中央集中统一领导，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要紧紧围绕推进中国式现代化议政建言，增强民主监督实效，以高水平建言助力高质量发展。

要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的政策举措，着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。要积极推进政协工作制度化、规范化、程序化。要切实加强政协委员和机关干部队伍建设，营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席并发言。



9月24日10时31分，我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭，成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、驭星二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉天星A-01星共8颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。【新华社发（郭厚泽 摄）】

# 十年来全国治理水土流失面积62万平方公里

新华社北京9月23日电（记者刘诗平）党的十八大以来，我国开展大规模江河湖库治理、水土保持和生态环境保护。十年来，全国共治理水土流失面积62万平方公里。这是记者23日从国际泥沙研究培训中心成立四十周年泥沙与土壤侵蚀国际研讨会上了解到的。

水利部副部长、国际泥沙研究培训中心理事长李良生说，中国是世界上泥沙问题最严重的国家之一。近年来，我国开展了大规模江河湖库治理、

水土保持和生态环境保护，出台《关于加强新时代水土保持工作的意见》，水土流失面积持续下降，水土保持率持续提升，河湖生态持续改善。

为应对世界性泥沙难题、促进世界各国在泥沙和土壤侵蚀领域的知识共享和科技合作，由中国泥沙专家倡议，经联合国教科文组织第22届大会通过，中国政府与联合国教科文组织1984年在北京建立国际泥沙研究培训中心。40年来，国际泥沙研究培训中心引领泥沙领域科技进步，促进泥沙领域学术交流合作，提升全球学术影响，发挥了国际泥沙研究合作的重要桥梁与纽带作用。

李良生表示，随着全球气候变化影响加剧，人类活动的增加和工业化进程的加速，极端天气事件多发频发，许多国家在江河治理、防洪减灾、水资源开发利用、生态环境保护等方面仍然面临着泥沙和土壤侵蚀问题的严峻挑战。

同时，我国江河生态格局也发生了新的变化，例如河道冲淤转换、河床与河势演变、江湖关系变化、河口三角洲造陆减缓与蚀退等问题，给江河湖库防洪安全、生态安全带来新的课题和挑战。



# 我国制造业企业总量突破600万家

新华社北京9月23日电（记者赵文君）据全国组织机构代码数据库统计，我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示，2024年1至8月，我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。

东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显，制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特，制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升，国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计，截至2024年8月31日，我国制造业企业总量达到603万家，与2023年底相比增长5.53%。其中与战略性新兴产业有关的企业51.53万家，占制造业企业总量的8.55%，与2023年底相比增长6.35%。

中部地区制造业企业总量113.39万家，占我国制造业企业总量的18.8%。2024年1至8月，中部地区新增制造业企业6.97万家，与2023年底相比增长6.55%，与其他地区相比增幅最大。

西部地区制造业企业总量75.59万家，占我国制造业企业总量的12.54%。2024年1至8月，西部地区新增制造业企业3.76万家，与2023年底相比增长5.23%。

东北地区制造业企业总量26.83万家，占我国制造业企业总量的4.45%。2024年1至8月，东北地区新增制造业企业0.99万家，与2023年底相比增长3.87%。

# 我国发布2024年版重症医学专业医疗质量控制指标

新华社北京9月23日电（记者李恒 董瑞丰）记者23日从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委办公厅近日印发《重症医学专业医疗质量控制指标（2024年版）》，旨在进一步加强医疗质量管理，规范临床诊疗行为，提升医疗服务同质化水平。

据介绍，本次修订的指标主要包括：一是增加了部分反映重症资源配置结构的指标，如医师床位比、护士床位比，加强对重症医学资源变化情况的监测。二是将近年来行业高度关注的、影响患者预后功能的关键技术，如俯卧位通气、镇静镇痛等纳入。三是对部分原有指标的定义、计算公式、意义根据既往使用情况和行业发展进行了更新，并充分考虑指标相关信息的可获得性，便于在实际工作中应用。后续，国家卫生健

康委将根据工作需要和行业发展，不断健全和优化重症医学专业质控指标体系。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示，各级各类医疗机构要结合自身实际情况，利用质控指标开展自我管理，不断提升医疗质量管理的科学化、精细化、规范化水平。各级卫生健康行政部门和质控组织要结合辖区内实际情况，加强对辖区内医疗机构的培训和

指导，规范指标应用。

质控指标体系是医疗质量管理与控制体系的重要组成部分，对加强科学化、精细化医疗质量管理，促进医疗质量持续改进具有重要意义。2015年，我国发布《重症医学专业医疗质量控制指标（2015年版）》，对提升重症医学专业医疗质量管理水平，保障医疗安全起到了重要作用。

# 乌总统称将与盟友讨论“胜利计划” 俄方称将审慎对待相关信息

新华社北京9月23日电 综合新华社驻外记者报道：正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基23日称，他有赢得俄乌冲突的“胜利计划”并将向美国等盟友提供计划内容。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天回应称，目前缺乏有关该计划的可靠消息，俄方对相关消息持“审慎态度”。

泽连斯基22日抵达美国访问。当天他在社交媒体上发文称，此次访美他将与所有盟友讨论乌克兰为俄乌冲突制定的“胜利计划”。

据乌克兰国家通讯社23日报道，泽连斯基当天表示，乌克兰与西方盟友“时间紧迫”，未来数月具有“决定性”意义。他说，乌克兰和西方盟友必须掌控俄乌冲突的结果。泽连斯基表示，访美期间，自己将向美国总统拜登、美国国会、美国总统候选人特朗普、哈里斯以及乌克兰所有盟友提供“胜利计划”的内容。

另据美国《华盛顿邮报》报道，泽连斯基的“胜利计划”包括请求盟友强化援助乌克兰的打击能力，允许乌克兰使用西方武器打击俄罗斯境内纵深目标等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫23日谈到“胜利计划”时向记者表示：“目前有许多不同的信息，其中一些还相互矛盾，毫不可信。我们持审慎态度。”他表示，如果出现有关“胜利计划”的可靠信息，俄方将认真研究。



9月24日，“深海一号”远洋科考船抵达香港尖沙咀海运码头。当日上午，结束2024西太平洋国际航次科考的中国远洋科考船“深海一号”携“蛟龙号”载人潜水器首次访问香港。访港期间，随船科学家为香港学生进行科普讲座，分享此次科考成果。【新华社记者 陈锋 摄】



新疆喀什古城内琳琅满目的铜器商品（9月19日摄）。喀什古城作为古丝绸之路的重要节点，拥有着丰富的历史文化遗存。

近年来，喀什古城不断完善旅游业态布局，焕新本土文化生命力，开展深度体验游项目，带动旅游增收，打造出一批精品休闲人文旅游街区，让体验式消费逐渐成为景区引流留客的重要方式。2021年，喀什古城入选“第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区”。

2024年1至8月，喀什市接待国内游客1952.86万人次，占喀什地区的58.20%，同比增长29.46%；实现国内旅游收入153.50亿元，占喀什地区的52.95%，同比增长38.83%。【新华社记者 赵宇思 摄】



9月23日，在英国利物浦，与会人士参加工党年会。英国财政大臣蕾切尔·里夫斯9月23日在利物浦举行的工党年度大会上发表演说时表示，政府不会重回保守党时期奉行的紧缩性财政政策，将在需要的领域积极作为。【新华社记者 李颖 摄】

# 以色列大规模空袭黎巴嫩多地已致492人死亡

新华社贝鲁特9月23日电 黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明说，以色列对黎巴嫩多地的持续空袭已造成492人死亡、1645人受伤。

声明说，空袭集中在黎巴嫩南部、黎东部贝卡巴和巴勒贝克等地区的城镇和村庄，遇难者包括35名儿童和58名妇女。以色列国防军发言人哈加里23日晚说，以军过去24小时对“黎巴嫩真主党目标”发动大规模空袭，打击了超过1300处“真主党目标”。